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Po absolvovani seminare bude student schopen....

.....vlastnimi slovy vysvétlit, co je to didakticky test

....shrnout vlastnosti didaktického testu

.... charakterizovat kritéria tvorby spravného didaktického testu
... zhodnotit spravnost konkrétniho didaktického testu

...objasnit tri zakladni moznosti tvorby klasifikacni stupnice
....sestavit didakticky test

... ke konkrétnimu testu sestavit klasifikacni stupnici



kapradiny

o Vytrusné rostliny

o Kaprad samec, papratka samici,
osladic, jeleni jazyk, hasivka orlici,

o Koren, stonek (oddenek), list
o Na jare spiralovité stocené listy
o Okrasné druhy, pokojové rostliny,



. 1est (autor Ondrej PAJTL)

Skupina A Skupina B
1. Co maji mechorosty spolecné s kapradinami? 1. V ¢em se mechorosty liSi od kapradin? (2b)
(3 b)
2. Popis zivotni cyklus kapradin. 2. Popis Zivotni cyklus kapradin
(Celkem 6 véci, za 3 b) 3. Co produkuje prokel? (1b)
3. Co produkuje dospéla rostlina kapradiny? 4. Vyjmenuj zastupce plavuni a preslicek.
- vytrusy, kyslik (1b) (1+2)
4. Vyjmenuj zastupce kapradin. (2-3b) 5. Popis, jakou funkci ma zelena letni lodyha
5. Popi$, jakou funkci ma nezelena jarni lodyha preslicky rolni (1-2b )
preslicky rolni (1b) 6. V jakych biotopech se kapradiny
6. Jakd latka se uklada v lodyze presli¢ky rolni? nevyskytuji? Proc? (1b)
Co zpusobuje? (2b) 7. Jak jsou usporadany listy kapradin?
7. Co je to ostéra? (1b) Co tento zplsob usporadani rostlindm

umoznuje? (2b)



- Vychdzim z vyukovych cild

- Otazky formulovat tak, aby jim zaci rozuméli a bylo jasné€, co
ma obsahovat odpoved’

- Udélat oddéleni srovnatelna (nejprve si pripravit navrh
polozek a pak prirazovat k oddéleni, vytvorit navrh testu s
predstihem, idealné probrat ho s kolegou)

- Nedavat stejné polozky na stejne misto v testu

- Polozky by mer byt HETEROGENNI

- OVERUJEME RUZNE TYPY poznatk{ (znalosti,
vedomosti, dovednosti)

- rﬁzné hladiny dle Blooma (kognitivni narocnost)

- rizna forma zadani (obrazek, text, graf, tabulka)

- rizné myslenkové operace

- riznd obtiznost Uloh (jednoduss$i polozky na Uvod,
slozitéjsi do tretiny az poloviny testu, bonus davam na konec




- Odpoveédi na jednotlivé polozky

- Co dana polozka ovéruje? (znalosti, védomosti,
dovednosti)

- Kolik byste za polozku dali bodd




Doporuceni pro tvorbu testu:
Zavery pondélni skupiny

- Konkrétné formulovat zadani, aby zaci presné védéli, co maji

délat

- Pfidat pocet bodu

- Polozky by mé&ly byt riznorodé - ne jen text, ale i obrazky

- Z hlediska typu testovych polozek (s vybérem
odpovedi, se Sirokou odpovedi strukturovana atd.)

- Z hlediska Urovné 23kl (vétsina poloZzek by méla byt
splnitelnd prumé&rnym zdkem, ale mély by tam
polozky i pro slabsi i pro nadané zaky)

- Uspordadat polozky: zadit od jednodussich (motivace), dulezité
polozky na kliCové uCivo dame doprostred, na zaver jednodussi
polozky a polozka bonusova (pro nadané zaky - rozsirujici ucCivo)

- Promyslet bodovou hodnotu polozek, aby nevypracovani jedné
polozky nevedlo k velké bodové ztrate




Doporuceni pro tvorbu testu:
Zavery uterni skupiny

- Stfidani vice typl poloZzek

- Prace s obrazkem

- Obé oddéleni by méla byt rovnhocenna (z hlediska
obtiznosti poloZek a po¢tu bodu)

- Vystizné zadani - specifikovat, co po zakovi presnée
chceme (ne vyjmenuje, ale napis 3 priklady)

- Test by mél mit aspon 10 polozek

- Bonusova polozka - ocenit rozsirujici poznatky

- Napsat body za polozku

- Razeni polozek: na zaCatek jednodussi, doprostred
dat polozky na nejdulezit&jsi ucivo (obtiznéjsi), na
konec dat jednodussi, bonusovou

- Bonusova polozka se nepocita do maxima (max 10%
maxima bod{ z celého testu)




Reseni: Skupina A

1. Co maji mechorosty spolecné s kapradinami?

- jsou zelené (fotosyntetizuji)
- Ziji pfevazné na vlhkych a stinnych mistech

- patfi mezi vySsi rostliny

- rozmnoZuji se pomoci vytrust (vytrusné rostliny)

- v jejich rozmnozovacim cyklu se strida pohlavni a nepohlavni faze

(rodozména)

Celkem az 5 bodii
Vyhody: 1) ovéruje védomosti

2) zaci musi premyslet

3) pouzZivaji riizné myslenkové operace (srovnavani a analyzu)
Nevyhody: 1) Neni jasné specifikovano, kolik spolecnych znakii maji
napsat a kolik bodi za poloZku dostanou - bude se obtiZzné hodnotit

2) Neméla by byt v testu jako 1. — na zacatek testu je vhodné

dat spise jednodussi polozky



Reseni: Skupina A
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strané listu a z nich se uvolfiuje vytrus .. S8 ..

Bodovani: 6 zakladnich casti - 6 bod\i, pripadné 3 body (kdyzZ chcete snizit vahu

této polozky a budete 1 cast zZivotniho cyklu pocitat za 0,5 bodu)

Vyhody: 1) ovéruje dovednosti

Nevyhody: 1) Pro ZS bude poloZka ndrocnd — musi si cyklus predstavit a pak

popsat; vhodnéjsi by bylo pridat obrazek a nechat ho popsat - tim by zaroven do

testu byla vclenéna jina forma zadani (obrazek), test by nepisobil tak jednotvarné
2) Obé varianty (A i B) maji poloZku c.2 uplné stejnou: miizZe to byt, ale

je vhodné dat ji na jinou pozici uprostred testu (at'nema éislo 2)



Reseni: Skupina A

3. Co produkuje dospeéla rostlina kapradiny?

- vytrusy
- ale také: cukr a kyslik

Bodovani: 1 nebo 2 body (podle toho, jak bude upraveno zadani)
Vyhody: 1) jde o poloZku se strucnou odpovédi (produkcni): bude rychla na
odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) Nejasna formulace zadani — chtélo by upravit - ptat na to, ¢cim
se rozmnozuje
2) v této podobé se musi Zaci nad odpovédi zamyslet - cili na
védomosti, pokud by se ptala jen na to, ¢im se rozmnoZuji, pak by ovérovala

jenom znalosti



Reseni: Skupina A

4. Vyjmenuj zastupce kapradin.

- Kaprad samec, papratka samci, hasivka orlici, osladi¢ obecny, jeleni jazyk

celolisty, kyvor lékarsky, podezren kralovska, slezinik severni, slezinik
hadcovy, slezinik ¢erveny, slezinik zeleny, atd.

- Kaprad samec je tzv. DIDAKTICKY TYP - coZ je odborny termin pro
organismus, na kterém se dana skupina ilustruje (stavba, rozmnozovani

atd.). Tento organismus by se mél byt v CR b&zné vyskytovat a nemél by
byt chrdnény ani ohroZeny (uditel ho mlze pfinést ukazat). Ostatni
zastupce, na kterych ilustrujeme variabilitu skupiny nazyvame
DIDAKTICKE VZORY (proto jsem uvedla i sleziniky, které se svou
velikosti i vzhledem lisi)
Bodovani: 1 bod za jednoho zastupce (rodové jméno i druhovy pFivilastek)
Vyhody: 1) ovéFuje znalost zastupciti
2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) Nejasna formulace zadani: chybi, kolik zastupcli maji napsat.
Tato to vypada, Zze maji vyimenovat vSechny zastupce kapradin.
Doporucuji omezit na 3-5 zastupcd.



Reseni: Skupina A

5. Popis, jakou funkci ma nezelena jarni lodyha presli€ky rolni

- Slouzi k rozmnozovani, protoze nese vytrusnicovy klas (vytrusnice)

Bodovani: 1 bod

Vyhody: 1) ovéFuje védomost

2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu

6. Jaka latka se uklada v lodyze preslicky rolni? Co zpusobuje?

- oxid kremicity
- vyztuzuje (inkrustuje) lodyhu preslicek. V praxi se toho da vyuziti, napfr.
k Cisténi nadobi v terénu bez vody (stonky preslicek funguji jako

draténky), odtud také pochazi starsSi nazev celého oddéleni cidivky.

Bodovani: 2 body (polozka ma dvé otazky)
Vyhody: 1) ovéFruje znalost a védomost
2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) druha otazka miize byt matouci
2) poloZka se pta na rozsirujici ucivo, hodila by se jako BONUSOVA



Reseni: Skupina A

7. Co je to ostéra?

- Tenka blanka, ktera kryje vytrusné kupky
Bodovani: 2 body - 1 b za to, Ze je to blana;

2 b za to, Ze kryje vytrusné kupky (pro ZS by $lo uznat i

vytrusnice)

Vyhody: 1) ovéFuje védomost

2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu

Nevyhody: 1) nemusi uvést obé typické viastnosti



. 1est (autor Ondrej PAJTL)

Skupina A

1. Co maji mechorosty spolecné s kapradinami?
2. Popis zivotni cyklus kapradin.

3. Co produkuje dospéla rostlina kapradiny?

4. VVyjmenuj zastupce kapradin.

5. Popis, jakou funkci ma nezelena jarni lodyha
preslicky rolni

6. Jaka latka se uklada v lodyze preslicky rolni?
Co zpusobuje?

7. Co je to ostéra?

Skupina B

. V ¢em se mechorosty liSi od kapradin?
. Popis zivotni cyklus kapradin

1

2

3. Co produkuje prokel?

4. VVyjmenuj zastupce plavuni a preslicek.
5

. Popis, jakou funkci ma zelena letni lodyha
preslicky rolni.
6. V jakych biotopech se kapradiny
nevyskytuji? Proc?
7. Jak jsou usporadany listy kapradin?
Co tento zplsob usporadani rostlindm

umoznuje?



Reseni: Skupina B

1. V cem se mechorosty lisi od kapradin?

- jsou mensi (velikost)
- maji kompaktni rdst (vytvaFi poldtare)

- nemaji vodiva pletiva, tudiz nepatfi mezi cévnaté rostliny

- Maji stélku (Cleni se na prichytna vlakna, lodyzku a listky)

-V jejich rozmnozovacim cyklu prevazuje pohlavni faze (gametofyt) nad
nepohlavni (sporofytem), u cévnatych rostlin je tomu naopak - toto se uci az
na stfedni $kole, Zaci ZS by tuto odpovéd pravdépodobné neznali, pojmy
gametofyt a sporofyt neni vhodné na ZS zavadét; Celkem az 5 bod{

Vyhody: 1) ovéruje védomosti

2) zaci musi premyslet
3) pouzivaji riizné myslenkové operace (srovnavani a analyzu)

Nevyhody: 1) Neni jasné specifikovano, kolik spolecnych znakii maji

napsat a kolik bod za poloZku dostanou - bude se obtizné hodnotit

2) Neméla by byt v testu jako 1. — na zacatek testu je vhodné

dat spise jednodussi polozky



Reseni: Skupina B
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3. Co produkuje prokel ?

- pohlavni bunky (spermatozoidy a vaje¢né bunky)

- ale také: cukr a kyslik
Bodovani: 1 nebo 2 body (podle toho, jak bude upraveno zadani)
Vyhody: 1) jde o poloZku se strucnou odpovédi (produkcni): bude rychla na

odpovéd’ i opravu

Nevyhody: 1) Nejasna formulace zadani - spis: Co se vytvari na proklu? (pohl. organy:
pelatky a zarodeéniky - tyto 2 pojmy neni nutné na ZS ucdit, ale v uéebnicich jsou)

2) v této podobé se musi Zaci nad odpovédi zamyslet - cili na védomosti. Po

upravé by ovérovala jenom znalosti



Reseni: Skupina A

4. Vyjmenuj zastupce plavuni a preslicek.

- plavun vidlacka, plavun puciva, plavunka zaplavovanad, vranec jedlovy

- preslicka rolni, preslicka lesni, preslicka bahenni, preslicka Iucni, preslicka
nejvétsi, preslicka poricni atd.

- Tuéné jsou v obou oddélenich vyznaceny tzv. DIDAKTICKE TYPY- co? je

odborny termin pro organismus, na kterém se dana skupina ilustruje (stavba,
rozmnoZovani atd.). Tento organismus by se mél byt v CR bézné vyskytovat a
nemél by byt chranény ani ohrozeny. Ne vzdy to jde, viz ohroZzenou plavun
vidlacku (C3). Ostatni zastupce, na kterych ilustrujeme variabilitu v rdmci
skupiny nazyvdme DIDAKTICKE VZORY (proto jsem uvedla i dalsi
zastupce jako napr. preslicku nejvétsi, ktera se svou velikosti lisi)

Bodovani: 1 bod za jednoho zastupce (rodové jméno i druhovy prFivlastek)
Vyhody: 1) ovéruje znalost zastupcii
2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) Nejasna formulace zadani: chybi, kolik zastupcii maji napsat.
Tato to vypada, Ze maji vyimenovat vSechny zastupce kapradin.
Doporucuji omezit na 1-2 plavuné, 2 preslicky.



Reseni: Skupina A

5. Popis, jakou funkci ma zelena letni lodyha preslicky rolni

- slouzi k asimilaci (fotosyntéze) - tj. tvorbé zivin (cukr)
Bodovani: 1 bod

Vyhody: 1) ovéFuje védomost

2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu

6. V jakych biotopech se kapradiny nevyskytuji? Pro¢?

- Odpovéd méla znit, ze nerostou na poustich a polopoustich, protoze

potrebuji pro rozmnozovani vihké prostredi

- Jsou mozné i dalsi odpovédi: v suchych nebo chladnych atd.

Bodovani: 2 body (poloZzka ma dvé otazky)
Vyhody: 1) ovéFuje znalost a védomost

2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) Otazka miize byt matouci: pokud pouzZiva zajmeno , jakych", pak
se pta na vilastnosti biotopii ne na jejich nazvy (spravné by bylo: Ve kterych...)

2) poloZka se pta na rozsifujici uéivo, hodila by se jako BONUSOVA



Reseni: Skupina A

7. Jak jsou usporadany listy kapradin?
Co tento zpusob usporadani rostlinam umozniuje?

Odpovéd na posledni polozku méla znit, ze listy jsou nalevkovité usporadany,
coz umozhiuje stékani vody dovnitf a ochranu mladych listd pfed vyschnutim.

Bodovani: 2 body - 1 b za to, jak jsou listy uporadany

2 b za to, proc jsou tak usporadany

Vyhody: 1) ovéFuje védomost

2) jde o produkcni polozku: bude rychla na odpovéd’ i opravu
Nevyhody: 1) Zadani neni jasné formulovano: jsou mozné i dalsi odpovédi (v
rdzici; jsou slozené atd.)

2) polozZka se pta na rozsifujici u¢ivo, hodila by se jako BONUSOVA
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Didakticky test

= ,Zkouska, kterou Ize objektivné zjistit uroven zviadnuti uciva u
urcité skupiny osob"™ (KALHOUS & OBST, 2002)

= ,nastroj systematického zjistovani (méreni) vysledki vyuky"
(BYCKOVSKY, 1982)

pri jeho navrhovani a hodnoceni vychazime z predem

stanovenych pravidel

POZOR!
< Termin ,test" je vSeobecné uzivan pro oznaceni pisemné
zkousky slozené pouze z Uloh s vybérem odpovédi



Vlastnosti didaktického testu

Validita - jak presné dany test méri hodnoceny jev

>

Obsahova validita — nakolik je test vzhledem k testovanému ucivu reprezentativni
(zda je v souladu s tim, co ma testovat, napf. v souladu s u¢ivem RVP ZV, SVP,

tematického planu apod.)
Objektivnost - 24k mUze na Ulohy odpovidat pouze jedinym moznym
zpUsobem (lze objektivné posoudit odpovéd’ jako spravnou ¢i $patnou)
Spolehlivost a presnost (reliabilita) - pri opakovaném pouziti jsou

vykazovany stejné vysledky

Vypocitava z poltu Uloh v testu, % zakd, ktefi vyresili tlohu spravné a
nespravneg, a smeérodatné odchylky

Citlivost - test zjisti i mensi rozdily ve spravnosti odpovédi
Pouzitelnost

Ekonomicnost



Zadani skupinové prace

Jedna se o didakticky test?

Které viastnosti didaktického testu tento test
splnuje?
Které viastnosti didaktického testu této tes
nesplnuje?
Jak byste zacinajicimu uciteli doporucili postupovat
pFi tvorbé didaktického testu?

Co udélat nejdFiv?

Co pak?

Jak dlouho dopredu test zacit tvorit?

Jaké polozky do néj dat?

Jak ho ohodnotit?



Pravidla pro sestavovani didaktického testu

1) u kognitivnich VC usiluji o testovani rliznych hladin
(nejenom zapamatovani, ale i pochopeni, analyza, syntéza....)

2) nejdilezité&jsi ¢asti uciva budou v testu zastoupeny nejvétsim
poctem uloh (,,UZLOVE ULOHY")

3) Ulohy obsazené v testu by mély byt navzajem nezavislé
=> spravné reseni nesmi vyplyvat z jiného akolu
(Kdyz zak nevyresi 1 ukol, nevyresi ani dalsi)

4) Ulohy by mély byt gramaticky i odborné spravné formulovany
- bez gramatickych chyb
- bez neznamych slov
- odborné spravné
- bez napovéd
- pFiméFrené véku a Urovni znalosti a dovednosti zaku



Pravidla pro sestavovani didaktického testu

5) Ulohy by mély ovéFovat pouze védomosti a dovednosti
zakl nikoliv jeho charakteristiky

6) Ulohy by mély byt objektivné skérovatelné
(jedna odpoved - jeden bod)
=> znamka je odrazem procentualni ispésnosti v celém testu

7) Pri dvou a vice variantach testu:
adekvatni narocnost variant
stejny pocet bodd pro obé& skupiny

8) Serazeni ucebnich uloh
— dle pozadavkl testl: stoupajici obtiZznost (testy Grovné)

9) Casova narocénost testu:
- nejprve test vyplni sam ucitel
- pro ZS: trojnasobek &asu, za ktery test vyplnil ucitel
- pro SS: dvojnasobek &asu, za ktery test vyplnil uditel



Doporuceni pro sestavovani didaktického testu

Radeéji navrhnout vice uloh
(nékteré nemusi byt spravné formulovany)

Test by mél plsobit prehledné a srozumitelné
- odpovidajici velikost pisma
- radéji zbytecné nestridat fonty
- vhodné rozvrhnout prostor



Konstrukce didaktickéeho testu

I. PLANOVANI

1) Uéel testu - Pro¢ test délam? Co chci testovat (ovéFovat)?

2)

3)

- jaké znalosti a dovednosti budu ovérovat (vstupni, pribé&zné,
vystupni atd.)

napr. zjisténi urovné vedomosti a dovednosti na konci témat. celku
houby

Obsah testu - Jaky rozsah uciva budu testovat?
- vymezim si obsah testu (tematicky celek - kolik hodin 4, 20, 407?)
napr. houby (ucivo za 5 hodiny prirodopisu v 6. rocniku ZS )

Specifikace obsahu
Jak hluboké znalosti a dovednosti budu testovat?

(nejen zapamatovani, ale i pochopeni, aplikaci atd.)
vychodiskem jsou vyukové cile v souladu s o€ekavanymi
vystupy

Kolik uloh jednotlivym znalostem a dovednostem vénuji?
¢im vyznamnéjsi, tim vice uloh

Kolik uloh bude mit test celkem?

Spolehlivost (reliabilita) testu — minimailné 10 Gloh



Konstrukce didaktickéeho testu

II. VLASTNf KONSTRUKCE
1) Vytvoreni jednotlivych testovych uloh (test.polozek)

- naroc¢né na odbornost, pedagogicko-psychologické dovednosti
- rizné typy testovych Uloh (kazdy typ je specificky — vyhody

i nevyhody => promyslené pouziti)
- rGzné formy zaddani (textem, obrazkem, grafem apod.)

2) Navrh prototypu didaktického testu

- vytvorit prototyp s casovym predstihem (,ulezeni uloh")

- sefazeni uéebnich Uloh v testu (dle Gcelu testu - vzrlstajici
obtiznosti Uloh se pouziva pouze u testl relativniho vykonu)

- dostatek casu na vypracovani testu - dle poctu Uloh a jejich typu

(s vybérem odpovédi cca 0,5 - 1,5 minuty na polozku) - Ize
pfizpUsobit tfidé

- pilotaz prototypu - zkusim vyplnit sam (¢as vynasobim 3x a ziskam
cas, za ktery by test méli vyplnit zaci); necham vyplnit kolegovi



Nejcastéjsi chyby

YV V ¥V V¥V ¥V ¥V V¥V V V VY

testuje se jiné ucivo nez bylo receno

u Uloh chybi instrukce - neni jasné co maji zaci délat
zadani je nejasné formulované

ucebni Ulohy nejsou heterogenni

reseni jedné ucebni ulohy vyplyva z jiné ulohy v testu
odborné chyby

gramatické chyby

neni jasné kolik bodd za danou Ulohu zak muze ziskat
rizné verze testu jsou rizné obtizné

test ma maly pocet Uloh - didakticky test by mél aspon
10 polozek



Klasifikace didaktického testu

Navrh klasifikacni stupnice

Pozadavky na klasifikaci

musi odpovidat klasifikacnimu radu skoly

sjednoceni opravy otevrenych testovych Gloh

(jasna kritéria za co Ize ziskaji bod, srovnavani odpovédi zakd
=> objektivni a spravedlivé bodovani)

vysledky testu je treba sdélit verejné (ve tridé) a odtvodnit
je (rozbor chyb)




Klasifikace didaktického testu

Navrh klasifikacni stupnice

1) Klasifikace na zakladé procenta spravnych odpovédi

nejpouzivanéjsi: hodnoceni vychazi z procenta spravnych
odpovédi

nevyhody: ruzné $koly, ruzné klasifikaéni stupnice

Klasifikacni stupnice dle Sedlackové (1993, viz nize)
neni pro ZS vhodna

Procento spravneé vyresenych uloh v testu Klasifikacni
Klasifikace Klasifikace Klasifikace stupen
bézna prisna velmi prisna
91-100 96-100 95-100 1
81-90 88-95 90-94 2
71-80 82-88 85-89 3
61-70 70-81 80-84 4
0-60 0-69 0-79 5




Klasifikace didaktického testu

Navrh klasifikacni stupnice

2) Klasifikace na zakladé normalniho rozdéleni

- lze pouzit pouze pokud vysledky zakt odpovidaji

normalnimu rozdéleni (Gaussoveé krivce)

=> nejvice zakti ma 3, méné 2 a 4, anejméné 1ab

Klasifikace dle normalniho rozdéleni Klasifika¢ni
stupen

Klasifikace Klasifikace Klasifikace P

bézna prisna velmi prisna

15 9% 10 % 7 % 1

20 % 20 % 24 % 2

30 % 40 % 38 % 3

20 % 20 % 24 % 4

15 % 10 % 7 % 5

Zdroj: Jerabek a Bilek, 2010



- pro jednotlivé pocty zak(l se vypocitavaji pocty bodu
v didaktickém testu

. K.lasiﬁkace bézna

Xg = x+1,48s,
Xg =¥ +0,50s,
Xy =X 0.50s
Xy = ¥ —1,48s.

kde x),x,), %), X4 Jsou minimalni pocty bodu, které zak musi dosahnout, aby

(

Zdroj: Jerabek a Bilek, 2010



. Klasifikace piisna
Xqy =X +1.28s.
Xy =X +0,52s,

X, =x—0.52s.

(3)

Xigy = x—1 28s,

kde Xy> X2ys X3y X(4 JSOU minimalni po¢ty boda, které zak musi dosahnout, aby

dostal klasifika¢ni stupen 1. 2, 3 a 4, x je aritmeticky prameér vsech vysledki
testu a s je smérodatna odchylka.

Zdroj: Jerabek a Bilek, 2010



. Klasifikace velmi piisna
Xqy =X +1,04s,

Xoy =X +0,39s,

kde X1y> X2y X3y X(4) JSOU minimalni pocty bodu. které zak musi dosahnout, aby

dostal klasifika¢ni stupen 1. 2, 3 a 4, X je aritmeticky prumeér vsech vysledku
testu a s je smérodatna odchylka.

Zdroj: Jerabek a Bilek, 2010



Klasifikace didaktického testu

Navrh klasifikacni stupnice

3) Intuitivni pristup

- u zku$enych pedagogu

- postup: test po vytvoreni nechame posoudit nékolika
uciteldm, dle jejich ndvrha klasifikaci vytvofime vyslednou
klasifikaci, kterou pouzijeme

- Vyhody: individualni hodnoceni kazdého testu (zohlednéni
véku a Urovné poznatkl zakd)



Priklad intuitivni klasifikacni stupnice

Udé&lovani délenych bodu — maximalné pllbody, ale vzdy zvazit!

Celé body Pllené body | Klasifikac¢ni
Max 10 b Max 10 b stupen
Pocet bodil Pocet bodil

9-10 9-10 1

7-8 7-8,5 2

5-6 5-6,5 3

3-4 3-4,5 4

0-2 0-2,5 5




Ukol: Navrhnéte klasifikaéni stupnici pro vyse

uvedeny test

Test 1 Test 2 Klasifikac¢ni
X - stupen
Maximum Maximum
bodt bodt
20-18 (3b) 30- 1
17-14 (4b) 2
13- 9 (5b) 3
8-5 (4b) 4
4-0 (4b) 5




Zadani ukolu do receptare

o Na Vami zvolené prirodopisné ucivo (pro vice

hodin) dle vyse uvedeného postupu a pozadavkul

sestavte didakticky test pro konkrétni hodinu
prirodopisu
o Soucasti testu je:
1) varianta testu k nakopirovani (nevyplnéna)
2) autorské reseni
3) navrh hodnoceni (klasifikacni stupnice - ktery
ze tri pristupli jste

zvolili)



Zadani ukolu do receptare
,»Vytvorte didakticky test pro téma, ktere jste si zvolili“

o V RVP 2V zjistéte k Vasemu ucivu oCekavané vystupy
o formulujte vyukové cile

o navrhnéte dili testové polozky tak, abyste naplnili typické vlastnosti
didaktického testu

o polozky maji byt heterogenni, objektivné skorovatelné

o vétsSina polozek by méla byt na "uzlové" ucivo

o rozmistuje polozky do testu logicky (dle Ucelu testu se polozky rdzné
Fadi; snazte se dat na zacatek snazsi polozky, doprostred
ty narocnéjsi a nakonec bud’ jednodussi polozky, nebo polozky na
rozsirujici ucivo)

o ke kazdé polozce je tifeba také uvést pocet bodu

o didakticky test by mél mit aspon 10 polozek bez gramatickych a
odbornych chyb

o pro ZS se pouzivd pismo min. velikosti 12

o soucasti kazdého testu je také navrh klasifikacni stupnice.
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